

En la isla, al mes . . . 2'50 pta.
 Resto de España, al mes . . . 2'50 >
 Extranjero, al año . . . 50'00 >
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 >

Anuncio: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, sábado 30 de Enero de 1937

Núm. 19 140

“¡NOSOTROS NO FUSILAMOS A NADIE!!!” Estas palabras fueron las que el general Miaja y la Pasionaria dijeron a los ciento setenta y tres prisioneros rebeldes del Cerro Rojo. Comparemos esta actitud, esa lección de moral, con los crímenes de los fascistas

Manifiesto a todos los militantes del partido socialista obrero español

No obstante la trascendencia y dramatismo de las históricas jornadas que vivimos, cuantos han cooperado al desarrollo del movimiento revolucionario en España recuerdan, a no dudarlo, las intensas campañas desarrolladas por el sector más avanzado del Partido Socialista Obrero, bajo el signo primordial de la unificación sindical y política de nuestras masas trabajadoras, según las normas derivadas de los principios marxistas más puros. La fusión de la U. G. T. y Confederación General de Trabajadores Unificados, las dos sindicatos influidas por el socialismo revolucionario, y la unificación de las Juventudes Socialista y Comunista, fué consecuencia, en buena parte, de aquellas perseverantes campañas y si los acontecimientos no hubieran venido a conturbar radicalmente el desarrollo normal de la vida española, la fusión, asimismo, de los dos Partidos marxistas habría sido el colofón obligado de tan memorables hechos.

El criminal levantamiento fascista vino a cruzarse en el verdadero camino redentor del proletariado hispánico como un último y desesperado esfuerzo del capitalismo y los residuos feudales españoles contra la indestructible fuerza revolucionaria que al compás de aquellos progresos estábale forjando. La sublevación militar planteó angustiosamente el problema decisivo de la guerra civil y se hizo indispensable para ganarla, aunar los esfuerzos de todas las organizaciones antifascistas, constituyendo un Gobierno de coalición en que los intereses de partidos—y aun de clases—se supeditaran a aquel objetivo primario. Y los socialistas, conscientes de la gravedad histórica de la hora, se aplicaron con rígida disciplina a servirlo desde todos los estadios de la vida nacional, llegando en el sacrificio incluso al abandono total de la labor de proselitismo y propaganda.

Esta actitud de exclusiva supeditación a los intereses generales del antifascismo en los momentos en que se encontraban vitalmente comprometidos, ha podido inducir a la presunción de que el socialismo español se había esfumado o, al menos, perdido vitalidad o influjo entre las masas. Nada más erróneo. El Partido Socialista Español, que ha sido y sigue siendo el más importante partido obrero de España, continúa sintiendo, de modo incólume, su ideología marxista primitiva y ejerce, como antes, la influencia a que su gloriosa historia le da derecho, y sus dirigentes saben situarse en todo instante a la altura de las exigencias del momento y de sus propias masas.

Vencidos los peligros que en los primeros meses de la sublevación amenazaban estrangular para siempre al proletariado y sus aliados de las izquierdas republicanas, hora es de que sin descuidar—ni mucho menos—las tareas que la contienda de la guerra impone—hasta el aplastamiento final del fascismo—, volvamos los socialistas españoles a reanudar nuestras actividades políticas, a semejanza de lo que otros partidos y organismos vienen ya haciendo. A ello tiende este llamamiento, que nos permitimos dirigir a todos nuestros correligionarios, y de modo muy singular y apremiante, a quienes, por su responsabilidad rectora en el Partido, vienen más obligados a velar por sus destinos si no quieren ir urrir en negligente abandono de sus deberes.

Para nosotros—y mucho más aún después de las duras lecciones vividas—este retorno a la actividad política sólo será fructífero siguiendo las normas doctrinales y tácticas que con tanto ardor propugnó el sector izquierdista del partido. Ahora todavía más que antes, la unificación política y sindical del proletariado sigue siendo la única consigna auténticamente revolucionaria. Unificación, naturalmente, en la que nunca queden implicadas—individual o colectivamente—unas a otras, ninguna de las organizaciones sindicales, sino noble y leal unión de cuadros al impulso de un convencimiento justo y de una exigencia histórica.

En el sendero de la unificación, una primera y acaso decisiva etapa se señala, a nuestro juicio, prosiguiendo los magníficos avances que en tal sentido se habían ya logrado: y la fusión de los dos partidos marxistas para dotar a la revolu-

INCISOS

¡Pobre retaguardia!

ES hora de que hablemos un poco de nuestra retaguardia. De esa menguada retaguardia, que aquí por lo menos en Menorca, viene dando una impresión tan y tan lamentable.

No quiero referirme a los excesos particulares que más de una vez y con harto dolor he señalado. Borracheras, juergas, banquetes, de todo tenemos por aquí y de sobra.

Pero quiero hablar hoy de la actitud de las organizaciones sindicales y partidos políticos de Menorca, cuya conducta, es siempre más interesante que la individual. Porque un individuo que no esté a la altura de las circunstancias puede corregirse, pueden hacer que se corrija, las organizaciones si son éstas responsables, y en último caso, pueden apartarle de su seno.

Pero cuando lo que falla es la organización o el partido mismo, el caso es mucho más grave. Ya no es la célula, sino el cuerpo todo el que está enfermo y el tratamiento es más penoso y la curación más larga, si no perece el organismo envuelto en el germen de su dolencia.

Se habla por doquier de unidad. Todos la predicán, pero ninguno parece estar dispuesto a practicarla. Tenemos entre otros muchos, un ejemplo bien patente que está ocurriendo estos días.

Han sido disueltas las Comisiones Gestoras en virtud de un decreto de nuestro Gobierno. Para la organización de los nuevos Consejos Municipales, la disposición ministerial dice: «que se pondrán de acuerdo las organizaciones sindicales y partidos políticos del Frente Popular».

Aquí, en Menorca, de los siete Ayuntamientos existentes, solo en una localidad han logrado ponerse de acuerdo; en Ferrerías donde se ha constituido ya el Consejo Municipal.

En todas las localidades restantes, por las noticias que tenemos, no hay ni habrá avenencia posible (ojalá nos equivoquemos), y por lo tanto, tendrá que resolver el ministro de la Gobernación, de acuerdo con lo que indica el decreto en su parte dispositiva.

¿Dónde está, pues, la unidad que predicamos y fingimos anhelar?

Yo no la veo por ninguna parte. Yo lo que veo es un sin fin de particularismos, de pequeñeces, de ambiciones impropias y detestables, poco en consonancia con las horas graves que vivimos y con el esfuerzo de nuestros camaradas del frente.

Por aquí se predica unidad, pero nos sacáramos los ojos si pudiésemos y estamos a punto de romper las hostilidades por un puesto más o menos en el Ayuntamiento.

«Yo quiero tantos», dicen unos. «A mí me corresponden cuantos», dicen otros. «Si no me dan tal número, nos retiramos», truncan los de más allá. Y yo contemplando este campo de Agramante, digo: ¿Pero qué es eso? ¿Pero como es posible haber unidad con ese criterio mezquino e intemperante?

No creo que sea con pasar el tiempo en estos tiquis miquis como ganaremos la guerra. Un solo representante que conozca su obligación, que sea honrado, de intachable conducta y moralidad (eso sobre todo) puede hacer más y prestigiar más a su organización, que cuatro o cinco camaradas desconocedores de sus deberes. Los momentos presentes, reclaman calidad por encima de la cantidad.

Y si estamos todos tan faltos de hombres, ¿a qué vienen esas apetencias, esas aspiraciones y ese barullo por puesto más o menos?

Si no hay alteza de miras, si no tenemos más comprensión, menos ambiciones y menos ganas de poner obstáculos a la enorme lucha que tenemos planteada ante nosotros, no tendremos derecho a participar de la victoria porque con nuestra conducta no habremos hecho más que dificultarla.

Pensemos en la gravedad del momento, dejemos a un lado particularismos y apetencias de partido indignas e impropias de la hora presente. Y evitemos que alguien, al ver nuestras bajas pasiones y al apreciar nuestra conducta tan contraria a la unidad que debiera ser la única aspiración de esta hora, tenga que exclamar dolorido y avergonzado:

¡Pobre retaguardia!

DIóGENES

ción del instrumento político de clase que un mañana muy próximo puede y debe encauzarla, si no queremos que los cuantiosísimos sacrificios que el heroico proletariado español está realizando, resulten a la postre estériles. Váyase, pues, leal y decididamente, a ella por los senderos que lógicamente se derivan de las normas democráticas porque siempre se rigió nuestro partido.

Nosotros, por nuestra parte, no hemos de descansar hasta que no veamos logrado este trascendental objetivo, bajo las normas de lealtad recíproca y noble comunión en el camino que hemos señalado.

¡Viva el Partido Socialista!

¡Viva la unificación política del proletariado hispánico!

Francisco Largo Caballero, Luis Araquistáin, Julio Alvarez del Vayo, Angel Galarza, Carlos de Baráibar, Rodolfo Llopis, Pascual Tomás, Amaro del Rosal, José Díaz Alor, Manuel Lois, José María Aguirre, Felipe Pretel, Mariano Muñoz, Ogier Preteceille, Wenceslao Carrillo, Carlos Rubiera, Valeriano Casanueva, Carlos Hernández Zancajo, Luis Menéndez, Ricardo Zabalza, Enrique de Francisco, Ginés Ganga, Miguel Villalta, Salvador García, Luis Romero Solano, Aurelio Almagro, Crescenciano Bilbao, Campos Villagrán, Isidro Escandell, Menéndez Ballesteros, Pedro García, Alejandro Peris, Francisco Menoyo, M. Moreno Mateo.

NOTAS DEL DIA

NUEVA JUNTA

Se nos comunica que la Junta Directiva de la Sociedad de Albañiles afecta a la (U. G. T.) ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Miguel Orfila Verdú.
 Vice-Presidente, Juan Febrer Pons.

Secretario, Heriberto Quiñones González.

Vice-Secretario, Hipólito Mercadal Olives.

Tesorero Contador, Antonio Martínez Tur.

Vocales: Juan Allés Marqués, Antonio Carreras, Benito Santiago Sintés y José Bagur Sintés.

La Secretaría de dicha sociedad estará abierta todos los días de cinco y media a siete de la tarde, a excepción de los jueves.

REUNION DE TRABAJADORES EN OBRAS DEL ESTADO

En Junta general ordinaria, celebrada el 24 del corriente por la Sociedad de Trabajadores del Estado y Peones en general, afecta a la U. G. T. además de otros acuerdos tomados, se renovaron, según marcan los Estatutos, los cargos de Presidente, Secretario y vocal 3.º y 4.º, quedando constituida la Junta Directiva con los camaradas siguientes:

Presidente, Antonio Llopis.
 Vicepresidente, Francisco Martínez.

Secretario, Fraterno Catchot.
 Vicesecretario, Juan Coll.
 Tesorero, Angel Moll.

Vocal primero, José Jorge.
 Vocal segundo, Miguel Pons.
 Vocal tercero, Jaime Murillo.
 Vocal cuarto, Bartolomé Pons.

Se tomó además el acuerdo, de prorrogar hasta el 10 de Febrero próximo el canje de carnets. Las horas de despacho de los referidos carnets será de cinco a seis los días laborables y de diez a once de la mañana los domingos.

Lo que realizó más esta Junta general, fué la asistencia de don Manuel Miñambre y don Miguel Palicer, teniente coronel y capitán respectivamente del Cuerpo de Ingenieros, los cuales dirigieron la

palabra a los asistentes, alentándoles en su labor y trabajos a seguir en bien del proletariado y de la causa que defendemos.

FALLECIMIENTO

En Palma de Mallorca en donde le sorprendió el movimiento fascista, ha fallecido nuestro camarada Francisco Ferrer Ferrá, antiguo militante de nuestras organizaciones, socio de la Sociedad de Albañiles, afecta a la U. G. T.

Sentimos hondamente el fallecimiento de nuestro camarada y transmitimos nuestro pésame más sentido a su padre Francisco Ferrer Ballester, a su madre, hermanas, hermanos y demás familia.

MOVILIZACION

El Comité de Guerra, Auxiliar del Mando, comunica que el día 30 del actual, a las 15 horas, se encontrarán en el Cuartel de la Explanada todos los movilizados pertenecientes a las compañías 4.º, 5.º y 6.º y 4.º y 5.º de los Batallones de Reserva números 4 y 5 respectivamente.

El día 31 a las ocho horas, se encontrarán también en el mismo cuartel los pertenecientes al Batallón de Reserva número 3.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón PERROS

Habiendo recibido las autoridades diferentes denuncias en quejas de daños producidos durante la noche en fincas rústicas, consistentes en muerte de ejemplares de distintas clases de ganado, producidas al parecer por perros, todos los propietarios de dichos animales que habiten en término municipal, vendrán obligados a partir de esta fecha, a encerrarlos con las seguridades necesarias, a la puesta del sol, atándolos e inmovilizándolos para mayor garantía, debiendo mantenerlos en tal situación hasta la salida del sol en que podrán soltarlos nuevamente.

A los que no cumplan con toda exactitud esta disposición, serán severamente castigados.

Lo que se anuncia para general conocimiento.

Mahón 28 de Enero de 1937.—El Presidente de la Junta Administrativa, A. Gomila.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Reyerta. Nos hemos tirado los platos a la cabeza

Treinta y cinco hombres quedan como resto de un tabor de Regulares que estaba integrado por 700 cuando entraron en Oviedo.

Este es un aspecto del balance formado por tantos días como han transcurrido en Asturias con aparente tranquilidad.

Sin novedad en Asturias, que're decir que han estado más de medio centenar de rebeldes.

La referencia es de un evadido que anteaer cruzó nuestras líneas de aerotando del tabor de Regulares donde servía.

Oviedo es cañoneado a diario. Cada mañana nuestras baterías fijan el objetivo a batir.

Allí llegan momentos después, descargas de metralla que en virtud de distinta movilidad que se impone por nuestras piezas, siempre tienen eficacia y siempre ocasionan víctimas.

Constantemente los facciosos elijen nuevos cuarteles, pero jamás logran en ellos un albergue perdurable.

Pocos días dura el improvisado cuartel que recibe el fuego de nuestras baterías. Vuelta a la busca de nueva guarida y vuelta a sentir en ella la metralla. Así todos los días.

Ahora como en una vulgar reyerta familiar, ha sido utilizada la loza como instrumento ofensivo. Con este humorismo frente de actores, nos lo explicaba un militante: Ya era hora de que nos tiráramos los platos a la cabeza.

Se han tirado, en efecto, los platos a la cabeza exactamente por

el mismo procedimiento de cuando surge una disputa en el hogar.

En Oviedo por San Claudio hoy una fábrica de loza. Los mineros discurren llegar hasta ella para convertir en realidad la expresión de tirarse los platos a la cabeza. Y hasta allí llegaron con tanta oportunidad por cierto, que el enemigo tuvo que salir huyendo dejando no solamente platos, sino platos acervados, llenos de la comida dispuesta para el yantar y cacerolas con viandas. No era apetitoso ni mucho menos la comida de los rebeldes. Pero aquel rancho repugnante quisieron gustarlo los mineros para proporcionarse la satisfacción de dejar en dieta a los soldados fascistas, muchos de los cuales, no solamente dejaron la dieta, sino que impidieron tener apetito para siempre, ya que no fué solo platos lo que tiraron los nuestros sobre los que huían, sino balazos. Volvieron después a nuestras posiciones. Con el bagaje que trajeron a lomos de caballerías tomadas a los facciosos al objeto de que la excursión resultara todo lo confortable que pueda serlo un día en el campo. Vesimos a merendar en San Claudio, esto dijeron al regresar, exhibiendo su botín en el que, además de la loza de la fábrica, traían viveres, mantas, tiendas de campaña, municiones, material de guerra y caballerías. Se empeñaron en obsequiarnos—añadían—. Humorismo jocundo en el cerco de Oviedo. El humorismo de los asturianos roza la tragedia con una sonrisa. Porque mientras el cerco, dentro de Oviedo no cesa un instante la agonía que por momentos se adentra con mayor drama-

tismo. A quienes escapan de Oviedo—y son muchos los que lo consiguen a diario—no se les borra el espanto de la faz en algún tiempo y cuando llegan a nuestras líneas vuelven los ojos a la ciudad como si las ruinas de la población les hubieran seguido y quisieran apresarles de nuevo.

Los Regulares van camino de Burgos

Camino de Burgos parece que han marchado fuerzas de Regulares que desde Africa habian sido conducidas a los frentes del Norte.

Ignoramos el rumbo definitivo que den a estas fuerzas los rebeldes.

Pero sea el que fuere, no nos importa demasiado.

En primer lugar, por el número de ellas.

Lo que los facciosos han facturado hacia Burgos son restos de personas de labores de Regulares que salieron de Marruecos.

No sería aventurado decir que lo que queda de estas fuerzas será aproximadamente el 10 por 100 de la cifra que importa en hacia las líneas norteñas.

Hace poco, un evadido de Oviedo que pertenecía a Regulares, nos declaraba que de un tabor de 700 hombres, quedaban 35.

La guerra ha devorado estas fuerzas de choque, de las que ya no quedaban por ahí, en efecto, otra cosa que despojos.

Hecha Burgos caminan, pues, los restos de unidades en un muestrario dramático que probablemente ya no podrá ser surtido con nueva integración.

Pero no es solo la insignificancia del número lo que permite desdeñar el traslado; es también la calidad de esas fuerzas.

A tal punto ha llegado la demoralización de ellas y tan acentuada es el desaliento de que útilmente dieron puelas concluyentes, este es sin duda la causa de que las retiren del frente.

En los últimos días se han registrado en el Norte evasiones constantes de soldados pertenecientes a las Melillas de Regulares. No había día que no desertaran varios soldados. A nuestras preguntas, todos contestaban con el deseo de desertar.

Era unánime entre compañeros. Concedimos a esta declaración, naturalmente el crédito merecido que se pueda otorgar a tales casos. Pero de que la tal demoralización en el campo enemigo era exacta, tenemos la prueba irrefutable en este traslado hecho a toda prisa y que solo tiene explotación al intentar sitiar estos núcleos de tropas que estaban padeciendo en terreno faccioso la más peligrosa de las infecciones.

Roto el yugo disciplinario y perdido el temor que inspira a los soldados el fenómeno, revestía para los rebeldes caracteres de una catástrofe. Por ello ha surgido la cirugía terminante para poner los Regulares en el lazareto de Burgos, lejos de los frentes, para ver si es posible evitar las deserciones.

Es difícil lo logren, sin embargo. En el campo rebelde los soldados saben ya una cosa fundamental que constituye especial tentación para que abandonen las filas enemigas. Saber, desde luego, que todo desertor es recibido fraternalmente entre los nuestros.

Aceptada esta convicción, ya no importa nada que los jefes facciosos endurezcan cuanto se les antoja su disciplina. No era disciplina a lo que temían sino a nuestra posible represalia. Desde que saben que ésta no existe ya tienen que tomar medidas tan heroicas como esa de llevarse a Burgos los Regulares para impedir con la lejanía del frente, que vengan hacia nosotros.

Ninguna sensación hay que produzca tanta huella como comprobar que las unidades de un ejército se merman a diario por bajas constantes. Cuando se llega a esta conclusión—y los Regulares ya lo habían hecho—no cabe más que la fuga. En esta etapa estábamos cuando se ha dispuesto la retirada

de estas fuerzas a Burgos con toda urgencia. Pero tal y como eran las cosas, sobre todo tal y como está el estado de poco, no será Burgos la línea de combate?

El terror fascista en Zaragoza

Caspe.—Procedentes de Zaragoza, han llegado 150 evadidos que se han pasado a nuestras filas.

Dicen éstos que en Zaragoza se han exterminado familias enteras. Para fusilar a los detenidos se fingió antes ponerlos en libertad. Uno de estos evadidos estuvo 33 días en la cárcel y escuela que los presos fusilados en aquel espacio de tiempo ascendieron a 800. Seis u ocho de ellos enloquecieron antes de ser muertos.

Uno de los últimamente fusilados, fué párroco del cementerio de Zaragoza por atravesar a protestar de tanto aserrato, y un catedrático del Instituto Salmerón, de Barcelona. La mayor parte de fusilamientos se llevan a cabo en Moneva y en Santa Isabel. En el primero de los citados puntos se entera allí mismo a los fusilados.

Para la reconstrucción del «Konsomol»

Valencia.— Sigue incrementándose rápidamente la suscripción abierta por la Federación Nacional de Jóvenes Socialistas Unificadas para reconstruir el buque «Konsomol» para que sea símbolo de la solidaridad prestada por el pueblo ruso al proletariado español en su lucha contra el fascismo mundial.

Ministerio de la Guerra Emisión del día 29 a las 21'30. Partes de Guerra

Frente Centro

Continúa el mal tiempo dificultando las operaciones.

En el sector Sur del fajo se pasaron a nuestras líneas 4 soldados con armamento.

Varios cazas facciosos efectuaban operaciones de reconocimiento. Por equivocación, aterrizaron dos en Lechal a 15 kilómetros de Castuera.

Al ser rodeados por nuestras tropas, vieron que se trataba de dos modernos cazas italianos con sus ametralladoras y magnífica dotación.

Fueron detenidos sus ocupantes. Otro del mismo tipo y también armado, aterrizó en el kilómetro 324 de la carretera de Madrid a Jaén, siendo también detenidos sus ocupantes. Otro aterrizó en Río Jaén, lugar próximo al Partado de la Mancha. El piloto también italiano, de 24 años de edad, resultó muerto.

En Madrid a primeras horas del día de hoy, se han mejorado las posiciones que ocuparon ayer en la Merceda y Parque del Oeste.

En el resto del día escasa actividad. El tiempo lluvioso ha dificultado extraordinariamente las operaciones en este sector. Sin novedad en los demás sectores.

En el Norte, tiroteo en las avanzadas de Ygrías.

Presentóse a nuestras filas otro soldado.

En el Sur del Ebro la aviación enemiga ha volado sobre Vellilla del Ebro, cuyo pueblo bombardeó, causando dos heridos.

Se ha presentado un evadido de Zaragoza.

La aviación leal efectuó vuelos de reconocimiento.

Frente Aragón

En los sectores de Gelsa Osera-Farlete siguen intensamente los trabajos de fortificación y atrinchamiento en el campo enemigo.

Nuestras baterías han disparado contra unos grupos enemigos en las posiciones de Perdiguera, obligándoles a suspender el trabajo.

Por la carretera de esta plaza se ha visto un grupo de cincuenta caballos, a los que se ha dispersado con certeros disparos de nuestros cañones.

De Perdiguera se pasó a nuevas líneas un soldado perteneciente a la guardia fascista que guardaba dicho pueblo, con su armamento completo.

Debemos recordar que son 5 los soldados evadidos de Perdiguera durante la presente semana.

En el frente del Rto se ha sostenido un ligero tiroteo con el enemigo por el sector de Aguilar del Mallo, sin consecuencias.

La aviación enemiga ha bombardeado esta mañana las posiciones de Gelsa sin ocasionar ningún daño. En el resto del frente, normalidad completa.

Frente Vizcaya

En los sectores de Elgueta-Orduña se ha sostenido durante la mañana de hoy ligero duelo de artillería sin consecuencias por nuestra parte.

En el resto de los frentes sin novedad. Se han pasado a nuestras filas 4 artilleros.

La guerra en los frentes del Norte

Gijón.—Se han evadido de Oviedo 12 paisanos y 1 soldado.

Se ha registrado también ligero tiroteo en el cerco de Oviedo.

Bilbao.—Se han evadido otros 11 soldados, 1 requeté y 1 paisano.

Santander.—Ayer se observó desde nuestras posiciones de Mirador de Espinosa que en el pueblo de la falda de la montaña de Espinosa de los Monteros, ocupado por fuerzas facciosas, existía gran tiroteo, en el que intervenía fuego de fusil, ametralladora y mortero.

Duró siete horas entre los propios facciosos. Más tarde avanzaron nuestras milicias y frente al pico «La Hermosa» encontraron 27 fusiles, 1 fusil ametrallador, 70 bombas, mucha munición, ametralladoras, granadas de mano y morteros; vieron también 80 cadáveres, entre los cuales, había muertos, guardias civiles y falangistas.

NOTICARIO EXTRANJERO

A Ramón Franco, el traidor, no le quieren vender nada en Londres

Londres.—El aviador Ramón Franco que hoy lucha al lado de su hermano, estuvo unos días de incógnito en esta capital, al parecer para hacer algunos pedidos de material aeronáutico que el Gobierno inglés se ha negado a satisfacer.

Durante la estancia aquí, ha manifestado que el movimiento militar español cuenta con el apoyo de las clases medias de todo el país y salvará no sólo a España, sino a toda la Europa occidental del peligro comunista.

Los alemanes residentes en París hacen un nuevo llamamiento en favor de España

París.—El Grupo de Oposición Alemán ha hecho un nuevo llamamiento en pro de España.

En él hace patente su odio al régimen fascista y dice que no quiere ser cómplices del asesinato de hombres inocentes, ni del cruel bombardeo de ciudades abiertas, ni de la muerte de niños y madres.

Nosotros, añade, queremos la libertad y la paz. Pongamos fin a la intervención de Hitler en España. Ni un hombre, ni un solo céntimo más para Franco.

Firman entre otros, Eulich Manner, Georg Bernhard y Max Braun.

Mitin en Bruselas

Bruselas.—En Francarte se ha celebrado un mitin en el que habló el ministro de Negocios Extranjeros belga Mr. Speek.

Al presentarse en la tribuna fué acogido con gritos de «¡vivas para España!» «¡vivas para España!» Mr. Speek defendió la política de no intervención.

Preparativos para las sesiones del Reichstag

Berlín.—En los círculos nacionalsocialistas se declara que en el orden del día del Reichstag figurarán dos proyectos de ley.

Uno prohibiendo el envío de voluntarios a España y otro renovando los plenos poderes al Gobierno concedidos en Marzo en 1933 que pedirá para 4 años.

La respuesta de la Gran Bretaña hubiera podido ser aprobada por el Gobierno en virtud de dichos plenos poderes, pero quiere someterla a la Cámara para mayor solemnidad.

BANDO

Don José Brandaris de la Cuesta Coronel del Arma de Artillería y Comandante Militar de Menorca.

HAGO SABER: Que no habiendo sido cubierto el cupo necesario en los Cuerpos Armados para la defensa de la Isla, se procede al llamamiento por medio del presente bando, de los reemplazos de 1927, 1928 y 1939 incluidos los que hayan disfrutado prórroga de primera clase, los declarados aptos para servicios auxiliares y los pertenecientes al cupo de instrucción, debiendo hacer su presentación en este Comandancia Militar los que pertenezcan a los reemplazos de 1927 y 1928 en la Caja de Recrutación del reemplazo de 1939.

Tanto unos como otros harán su incorporación con urgencia a partir del día 1º del próximo mes de Febrero y provistos de una muestra de su propiedad.

HAGO SABER: Que debiendo tener lugar el día 4 del próximo mes de Febrero, a las 9 horas y en el local de la Junta de Clasificación y Revisión de esta Plaza, una segunda revisión de inútiles temporales o totales de los reemplazos de 1927 al 1938, todos aquellos que se encuentren en este caso, comparecerán ante este Tribunal para ser nuevamente reconocidos, siendo clasificado útil el que deje de presentarse.

Madrid 29 de Enero de 1937.—El Coronel Comandante Militar, José Brandaris.

Banco de Ferrerías

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que debido a las circunstancias actuales, queda en suspenso hasta nuevo aviso la Junta General ordinaria que debía celebrarse el día 31 del actual. P. A. de la J. de G.—El Gerente, Jaime Pons.

Agrupación de Obreros Metalúrgicos U. G. T.

Convoca a todos sus afiliados a la Junta General ordinaria que se celebrará hoy sábado día 30, a las 6 de la tarde en el local social (Casa del Pueblo) para tratar el siguiente orden del día.

- 1.º Lectura de correspondencia.
- 2.º Estado de cuentas.
- 3.º Proposición a presentar al Congreso Local.
- 4.º Poner a sanción de la asamblea si cree conveniente el nombramiento de delegado para el Congreso Nacional que nos anuncia el ministro de Trabajo.
- 5.º Asuntos a proponer en el Congreso.
- 6.º Nombramientos de cargos vacantes de la Directiva.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Como los asuntos a tratar son de máxima importancia, esperamos la asistencia de todos los afiliados.

También ponemos en conocimiento de los que no hayan recogido el carnet, se apresuren a pasar por Secretaría todos los días laborables de 6 a 7 y media.

LA JUNTA

Sindicato Agrícola «Unión de Obreros Agrícolas»

Se convoca Junta general para el próximo domingo día 31 del actual, a las once de la mañana y en el local social. Bastión, 4, recomendándose la asistencia de todos los asociados. 33

Sociedad de Zapateros y Similares (U. G. T.)

Esta sociedad convoca Junta General ordinaria para el próximo domingo día 31 a las 5 de la tarde, en el local social para tratar el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Lectura de Correspondencia.
 - 3.º Nombramiento de delegados para el próximo Congreso de la F. L. de S. O.
 - 4.º Ruegos y preguntas.
- Se suplica la asistencia de todos los afiliados.

La Junta Directiva

Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

CASINO DEL CONSEY

Sábado, a las 6 y a las 9'15.— Domingo, a las 3'15, 6 y 9'15

La emocionante novela de aventuras sensacionales

DESHONOR

el vertido film de cow-boys, verdadera comedia parodista,

EL RANCHO DINAMITA

por el popular KEN MAYNARD y su inteligente caballo TARZAN

Teatro Principal

Teléfono: 244114.—Suplente 98

DOMINGO 31 DE ENERO 1937.—A las 5 tarde

A petición de numeroso público que no pudo asistir el pasado jueves, por falta de localidades, se repetirá la velada organizada por la Agrupación Municipal de Izquierda Republicana

PROGRAMA

- 1.º Himnos Nacional e Internacional, interpretados por el Grupo Filarmónico.
- 2.º Se pondrá en escena por la Compañía «PLUS ULTRA», la obra en tres actos de Benito Pérez Galdós, escenificada por los hermanos Quintero.

Marianela

Durante los entreactos, el Grupo Filarmónico ejecutará varias composiciones musicales, entre ellas, el «Momento Musical» y «erenata» del inmortal SCHUBERT.

Se sorteará en dicha representación un valioso objeto, destinándose la recaudación al Socorro Rojo Internacional.

Para encargos e izquierda Republicana, Fermín Galán, 9) los días hoy viernes y sábado de diez de la mañana a la una de la tarde y de cuatro a siete de la tarde y el domingo en taquilla desde las dos de la tarde en adelante.

(Véanse programas de mano).

El próximo martes, función benéfica, EL BANDIDO DE LA SIERRA.

SALON TRIANON

SÁBADO día 30 Enero 1937 - A las 9 noche

LUCIDO BAILE

amenizado por la aplaudida orquesta "Gatz-haraban".

Organizado por la marinería de Mahón, a beneficio de los Hospitales de Sangre de Menorca.

EL SALON SERA PERFUMADO POR LA PERFUMERIA "SALVADOR"

SALON VICTORIA

ÚNICAMENTE ESPECTÁCULOS DE CALIDAD

Sábado: A las 6 y a las 9'15.— Domingo: A las 3'15, 6 y 9'15

Los excelentes cómicas de risa contagiosa

"NO MUERDAS AL DENTISTA" (estruendo) y "LOS TRES SABUESOS"

y reposición de la magnífica película de grandioso éxito

MARES DE CHINA

HABLADA EN ESPAÑOL por

"Clark Gable" - "Wallace Beery" - "Jean Harlow" - "Levis Stone"